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Clasa a IX-a

Problema 4. Sa se determine functiile f : Z — Z cu proprietatea:

3/(f(x)) — Tf(@) + 22 = 0
pentru orice x numar intreg.
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Solutie.

Observam ca functia: f:Z — Z data de f(z) = 2z pentru orice numar z intreg, este o solutie
pentru ecuatia functionala data. Vom arata ca este singura solutie.

Facem substitutia: g(x) = f(x) — 2z, © numar intreg oarecare. Ecuatia devine:

g(x) = 3g(g9(z) + 2z) sau g(x) = 3g(f(x)) pentru orice numar z intreg.

Avem imediat ci: 3|g(x) implica 3%|3g(f(x)) sau 32|g(z) implica 33|3g(f(z)) echivalent cu
33|g(x) pentru orice numar x intreg.

Prin inductie matematica obtinem ca 3"|g(x) pentru orice z intreg si orice n natural nenul.
Deducem ca g(x) = 0, pentru orice z intreg echivalent cu f(z) = 2x, pentru orice z numar
intreg.

Deci singura solutie este f : Z — Z, f(z) = 2.



